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МУЛЬТИМЕДІЙНИЙ ІНТЕРАКТИВНИЙ ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ 

СЛОВНИК ЯК ЗАСІБ НАВЧАННЯ БІОЛОГІЇ 

 

Зростання вимог до професійної підготовки вчителя ініціює оновлення 

теоретичного та методичного забезпечення студентської молоді не тільки фаховими 

знаннями, але й навичками використання новітніх навчальних технологій. Адже 

успішне оволодіння та активне впровадження інноваційних технологій в навчальний 

процес забезпечить покращення термінологічної підготовки учнів, а поступова зміна 

традиційних методів на інтерактивні дозволить сформувати предметну термінологічну 

систему та підвищити рівень освоєння навчального матеріалу. 

Мета нашого дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні, розробці та 

апробації в практиці роботи школи мультимедійного інтерактивного словника 

біологічних термінів. 

Використання інтерактивних технологій досліджується у працях О. Липчанко-

Ковачик, Л. Пироженко, О. Пометун, С. Сисоєвої, Н. Стучинської, П. Шевчук та ін. 

Інтерактивна технологія навчання спрямована на цілеспрямоване та планомірне 

використання активних методів навчання і забезпечує їх гармонійну інтеграцію в 

навчальний процес [3].  

Вивчення шкільної практики показує, що частина вчителів відчувають труднощі 

при розробці, впровадженні і застосуванні нових технологій у навчально-виховному 

процесі [1]. Потреби практиків націлюють на потребу підвищення рівня підготовки та 

самопідготовки майбутніх фахівців до застосування нових технологій, зокрема 

інтерактивних, у навчально виховному процесі. Спеціалізовані інтернет-ресурси 

забезпечують обмін досвідом та авторськими розробками, тим самим уможливлюють 

інтенсифікацію роботи педагогів щодо термінологічної підготовки.  

Особливостями інтерактивних методів навчання є високий рівень 

взаємноспрямованої активності суб‘єктів взаємодії, емоційне, духовне єднання 

учасників. У порівнянні з традиційними формами навчання, в інтерактивному 

змінюється взаємодія вчителя та учня: передбачається активна позиція учня, а 

завданням вчителя стає створення умов для їх ініціативи [2]. Інтерактивні форми 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-10-11-klas/2018-2019/matematika.-riven-standartu.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-10-11-klas/2018-2019/matematika.-riven-standartu.docx
mailto:pererva@kdpu.edu.ua
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навчання забезпечують високу мотивацію, міцність знань, творчість та фантазію, 

комунікабельність, ініціативність. Згідно з дослідженнями Р. Карнікау і Ф. Макелроу, 

людина пам‘ятає 10% прочитаного; 20% – почутого; 30% – побаченого; 50% – 

побаченого і почутого; 80% – того, що говорить сама; 90% – того, до чого дійшла в 

діяльності [5]. Саме тому вважаємо за необхідне комплексну розробку та систематичне 

впровадження в навчальний процес мультимедійних ілюстрованих інтерактивних 

термінологічних словників з біології. 

На етапі інформатизації науки для різних цілей та різних кіл (наприклад, 

професійних) видається достатньо енциклопедій та словників з термінології, де 

системно представлено сукупність термінів, які закріплюють найважливіші поняття 

певної наукової галузі [4]. У той же час, незважаючи на наявність словників та 

енциклопедій, виникає необхідність розробки та впровадження в навчальний процес 

методичного комплексу ілюстрованих термінологічних словників, що б забезпечував 

унаочнення поданих термінів та їх дефініцій.  

Серед специфічних ознак подання інформації в словнику біологічних термінів є 

спрямованість на вивчення етимології терміноелементів, які мають переважно греко-

латинське походження. Тому поряд з назвою терміну розкрито його походження, 

подано загальноприйняте (словникове) визначення та наведені приклади та ілюстрації 

(фото, рисунок або схема). 

Серед переваг мультимедійних інтерактивних термінологічних словників є 

можливість їх застосування за умов дистанційного або змішаного навчання, що 

особливо актуально в умовах пандемії COVID-19. Таким чином, можна зробити 

висновок, що впровадження мультимедійних інтерактивних технологій в навчальний 

процес викладання біології сприяє формуванню усталеної біологічної термінологічної 

та номенклатурної систем й покращує засвоєння біологічних знань. Перспективним 

також є впровадження мультимедійних інтерактивних термінологічних словників під 

час підготовки майбутніх вчителів біології, адже засвоєння фахової мови та системи 

понятійно-термінологічного апарату є важливою складовою частиною опанування 

професії. 
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позначення етимології терміноелементів, візуалізація за допомогою фото, рисунків або 

схем. 

Ключові слова: мультимедійний словник, термінологія, інтерактивні технології, 

засіб навчання біології. 
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СИСТЕМА КРОСВОРДІВ ЯК ЗАСІБ РЕАЛІЗАЦІЇ ІНТЕРАКТИВНОГО 

НАВЧАННЯ НА УРОКАХ ФІЗИКИ 

 

Сьогодні ми спостерігаємо втрату цікавості до вивчення природничо-

математичних дисциплін на усіх рівнях освіти. Тому основним завданням, яке стоїть на 

уроках перед вчителем фізики є зробити навчання цікавим. Сучасною технологією, яка 

зацікавлює учнів і дає їм можливість взаємодіяти з учителем та однокласниками є 

інтерактивне навчання. 

Термін «інтерактивний» походить від англійських слів «inter» – «взаємний» та 

«act» - діяти, і означає «знаходитись у постійному діалозі, бути активним учасником». 

Відповідно, інтерактивне навчання – це навчання, побудоване на активній взаємодії 

викладача та учнів [2]. Дослідженням питання використання кросвордів на уроках 

фізики займалися вчені та методисти з фізики О. В. Бенедисюк, В.Д. Шарко, І. 

В. Коробова. Зокрема, у робота О. В. Буряк досліджено кросворди як вид навчально-

ігрової діяльності учнів на уроках фізики. Ми вважаємо, що кросворди є одним із 

засобів для цікавого інтегрування інтерактивного навчання в уроки фізики. 

Кросворд – це гра-задача, яка полягає у вписуванні літер у перехресні рядки 

клітинок накресленої фігури так, щоб за горизонталлю та вертикаллю вийшли загадані 

слова. Кросворд може стати провідною (центральною) задачею навчального процесу на 

уроці, для вирішення якої учням необхідно добре засвоїти матеріал уроку та виконати 

різноманітні інтерактивні завдання. Використання кросвордів на уроках фізики  

дозволить перетворити кожен урок на своєрідний квест, мета якого – розв‘язати 

кросворд шляхом отримання нових знань за використання інтерактивних технологій. 

Спостереження здійснене нами, дає можливість зробити  висновки, що доцільно 

використовувати кросворди на уроках фізики за схемою, поданою на рис. 1: 

 
Рис. 1. Методика використання кросвордів на уроках фізики 

1.Ознайомлення 

2.Активна навчальна діяльність 

3.Безпосереднє розв'язування кросворду 

4.Рефлексія 
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